

联谊报

国内统一刊号:CN33-0024 邮发代号:31-47
网址:www.lybs.com.cn 投稿:lybs@vip.163.com



浙江政协同心苑

丽水政协谋深谋实委员联系界别群众工作—— 真联系,不一样!

近年来,丽水市政协谋深谋实委员联系界别群众工作,努力打造“真联系·不一样”品牌,为谱写中国式现代化丽水新篇章汇聚更强力量、汇集更多同行者。

为深入开展“界别工作提升年”,市政协今年修订出台《发挥界别优势深化委员联系界别群众工作制度》及实施细则,明确市县委员联系界别群众“责任清单”,做到联心、联智、联情,凝聚共识、汇聚民智、促进发展。

联心,委员工作“活”起来

丽水市经开区,创业创新热土。

夜晚,市政协委员徐甲、周伟胜和青年企业家刘思威等聚到一起,围绕凝聚新生代企业家力量、带动农户商户增收等沟通交流。

作为“丽水之干”青春榜样,丽农批信息科技公司总经理徐甲表示,要响应市委建设青年发展型城市号召,持续发展企业,把省级冷链物流园区运营好,做好政策宣传,搭建“青年双业双创平台”,吸引更多青年投身丽水发展。

用委员模范行动影响带动界别群众积极投身“丽水之干”,是市政协画出最大同心圆的生动注脚。

为更好发挥委员主体作用,市政协重点培育“三种委员”,发挥“种子委员”的影响力、领导力,“核心委员”的协调力、执行力,“特色委员”的专业力、经验力,激活正能量“朋友圈”。如作为丽水半导体龙头企业掌舵者,市政协委员、晶睿电子科技公司董事长张峰利用自身影响力带动产业链上下游企业招引,通过履职平台为高端人才招引、加大研发投入鼓与呼。

2022年4月至今,市政协深入开展“走进委员单位、走近委员心”活动,推动政协委员、机关干部两支队伍“双向奔赴”。策划“委员先锋风采”、“奋进新征程,委员话履职”、“最美政协人”评选等活动,不断增强政协组织活力和凝聚力,激发广大委员履职尽责热情。

联智,界别声音“响”起来

界别活,则政协工作活。今年开始,市政协每个界别单独设活动组。全会期间,市政协召集所有界别活动组组长,部署界别联系群众特色项目培育,打造“一界一品”,鼓励灵活开展微协商、微建议、微监督、微服务、微课堂,强化界别意识、发出界别声音。

溪水潺潺,东方镇的绿道边,为了提升

缙云烧饼的小香葱品质,县政协农业界别委员工作室召集人刘康组织政协委员和农户们深入交流。

该委员工作室发挥优势,集思广益,助推农业发展、农民增收。以缙云烧饼为例,从面皮、馅料到制作技艺,每一环节背后都有委员们的添智赋能。2023年,工作室全力推动了农村流动家宴的提档升级。

缙云民营经济活跃。“工商联界别政协委员具有参政议政能力较强,与企业、商会、行业协会联系广泛等优势。”县委统战部副部长、县工商联党组书记朱民说,通过服务助企加强委员保障、联企惠民拓宽履职空间,委员们活跃在推动“地瓜经济”、助力乡村振兴一线,工作富有成效。

联情,履职成效“实”起来

为助力浙闽边共绘乡村振兴美景,丽水山耕政协委员工作室与庆元县政协安南乡委员工作室开展联动协商,委员、专家走进浙闽接壤的四个乡镇,听取当前乡村发展难题,并发挥所长献计出力,为民情怀洒在大山深处,把委员作业写进群众心坎。

“厅厅相融、室室相通、厅室融通”是市政协完善委员履职平台的创新机制。贯通民生议事堂、委员工作室、委员工作室等履

据浙江日报 为加快建设现代服务业强省,省政府办公厅近日印发《推动浙江服务业高质量发展三十条措施》,提出打造全球新兴产业科创高地、全球现代物流发展高地、全球数字贸易高地、全国现代金融服务高地、全国高端商务服务高地、全国品质生活高地等六大高地,加快建设现代服务业强省。

聚焦全球新兴产业科创高地,我省将实施打造世界级高端软件产业集群、强化科技服务赋能、夯实智能算力底座、开展“人工智能+”行动。尤其针

对人工智能新赛道,我省将支持龙头企业牵头搭建人工智能协同创新平台,向行业企业提供算力、算法、模型等产品服务。

围绕全球现代物流发展高地,我省将加快发展多式联运,持续推进物流减税降费、推动国际物流提质增效、做优做强航运服务业、拓展物流新应用场景。

锚定全球数字贸易高地,我省将实施重振电商发展优势、打造数字贸易高能级平台、推动自贸试验区创新提质。为持续保持跨境电商优势,我

省将高水平建设跨境电商综合试验区,开展“跨境电商+产业带”资源对接服务系列活动,完善“一站两仓”(独立站、前置仓、海外仓)公共服务平台体系等。

此外,我省还将统筹做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇文章”,打造全国现代金融服务高地;围绕打响“浙江服务”品牌,打造全国高端商务服务高地;满足人民群众美好生活需要,取消不合理消费限制,打造全国品质生活高地。

联谊报讯 从ChatGPT到Sora再到GPT-4o……如何迎接人工智能带来的机遇与挑战?6月5日,浙江大学政协委员工作室与杭州市政协侨台界别委员工作室围绕“人工智能对传统行业的机遇挑战”主题联合举行首期“委员科学讲堂”活动。省政协副主席陈擎苍参加。

首先,浙江大学教授李玺围绕人工智能领域的历史沿革、当前发展和未来展望作专题分享,随后,政协委员与青年企业家们面对面交流,碰撞出思想火花。

杭州市政协委员、中南卡通股份有限公司董事长吴佳认为,Sora等大模型的出现震撼了文创产业,拓展了AI技术应用的深度和广度。她表示将继续进行多方调研,积极建言献策。

“AI技术大幅度提升了企业创新能力与生产效率。”杭州市政协委员、华临绿建科技股份有限公司创始人邹华说,要加快智能化改造、数字化转型,将人工智能技术应用于产品设计、研发等环节,构建未来竞争新优势。

“人工智能是新质生产力发展的重要场景。”“要深化人工智能多场景应用,激发创新活力。”青年企业家们纷纷提出“金点子”,表示要抓住机遇,积极拥抱人工智能技术,合力打造人工智能产业新高地。

陈擎苍充分肯定此次联合活动。他指出,委员会客厅、委员工作室要发挥各自特色优势和工作团队作用,通过政协委员不同专业和特长的叠加优势,形成履职合力。要注重活动实效,做好“下半篇文章”,进一步深入调查研究,推动形成更多产学研结合、校企合作成果。要坚持以人民为中心,善于从群众视角发现问题、通过政协渠道反映问题、以委员之能助推解决问题,为不断增进民生福祉凝聚更多共识和合力。

本报记者 董思婷

迎接人工智能带来的机遇与挑战 ——委员会客厅与委员工作室联手献良策

省政协委员开展“千项万亿”工程视察

联谊报讯 6月3日至5日,省政协副主席张学伟率部分省政协委员围绕“扩大有效投资‘千项万亿’工程重大项目建设情况”赴杭州、嘉兴、湖州开展视察。

2023年以来,我省持续推进扩大有效投资“千项万亿”工程,每年滚动谋划推进省重大项目1000个以上,每年完成投资1万亿元以上。

此次视察,委员们深入铁路杭州萧山机场枢纽及接线工程、嘉兴市市区快速路环线工程、金瑞泓微电子(嘉兴)年产480

万片300毫米大硅片生产基地建设项目建设现场,听取省发改委、嘉兴市政府、湖州市政府相关负责人的情况介绍后,

委员们建议,要注重省域竞争力培育,加强战略规划,强化资金、土地等要素保障,促进社会资本参与合作,推动工程建设领域技术创新和人才引育,加强项目管理和环境监测,用好用足政策,完善体制机制,优化多方联动,不断提升投资质量、优化投资结构等。

张学伟指出,“千项万亿”工程是浙江布局未来的关键增量,结合视察情况和委

员反馈,当前项目有序推进,成绩有目共睹。各地各部门和工程建设单位要强化责任担当,提升发展动能,不断鼓足干事创业的精气神,形成合力推动的浓厚氛围,盯住短板促进提速增效。广大政协委员要坚持双向发力,积极助力助推,充分发挥政协优势,主动融入发展大局,不断为我省扩大有效投资“千项万亿”工程建有益之言、献务实之策,助推经济高质量发展。

本报记者 徐文燕

促进港澳青年更好融入浙江现代化先行大局

省政协召开重点关切问题情况通报会

联谊报讯 日前,省政协召开重点关切问题情况通报会,主题为“促进港澳青年更好融入浙江现代化先行大局”。省政协副主席叶正波出席并讲话。

会上,省委组织部、省委统战部、省委金融办和省教育厅、省科技厅、省人社厅、省外办(省港澳办)、省国资委、团省委等有关负责同志通报相关情况。部分省政协委员围绕人才集聚、政策共享、活动合作、宣传推介等方面,与部门负责同志进行交流互动,进一步增进共识。

叶正波指出,本次通报会的主题也是省政协年度重点工作

调研课题,要切实提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于全面推进内地同香港、澳门互利合作的重要指示精神,贯彻落实党的二十大关于支持香港、澳门更好融入国家发展大局的重大决策部署。要强化系统思维,充分发挥政协优势,加强与相关单位的工作协同,发挥整体效应,齐心协力打造更具吸引力和竞争力的港澳青年发展省域环境。要突出问题导向,强化政协履职与本职工作协同贯通,深化履职能效转化运用,更好发挥专门协商机构作用,以高质量履职服务高质量发展。

本报记者 蒋蕊瑶

强城有我·委员在行动 温州政协吹响集结号

联谊报讯 跻身全国城市30强的温州,在冲刺万亿级GDP、千万级人口的关键时刻,发出了“强城行动”集结号——实施空间重构、产业创新、循环畅通、品质提升、功能优化、文化赋能等行动,全力打造浙江高质量发展第三极。

为助力“强城行动”,近日,温州市政协召开“强城有我·委员在行动”界别工作提升年动员会,作出“六个一”的活动部署。

“我为强城学一课”——深化“书香政协”平台载体建设,通过习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈会和“学思讲坛”“界别学习日”“委员读书沙龙”等学习阵地,邀请有关领导干部、专家学者作专题报告,围绕实施“强城行动”的主要任务和重点举措,通报情况、解读政策、回应问题,提升履职水平。

“我为强城献一策”——聚焦“强城行动”目标和重点任务,精心谋划调研课题,深入调研,对“强城行动”实施过程中存在的热点难点问题加强分析研判,提出对策建议,形成高质量的调研报告。

“我为强城建一功”——更好发挥委员在界别群众中的代表作用和本职工作中的带头作用,积极面向社会和界别群众讲述“强城行动”好故事,传播“强城行动”好声音,形成共助“强城行动”的强大正能量。

市政协主席陈作荣表示,要把握工作重点,打造特色亮点,以本次活动为契机,不断提升委员界别意识,深化界别“168”工作模式,完善委员联系界别群众制度机制,精心谋划界别工作品牌,持续推进界别工作提质增效。要强化组织保障,压实各方责任,加强协调配合,营造浓厚氛围,确保“六个一”活动落实落细,以实干实绩助力深入实施“强城行动”。

通讯员 李北老
本报记者 徐建平

>>>2版·综合新闻

>>>3版·统战在线

>>>3版·统战在线

■ 南浔政协民生关键小事月月谈,管用!

■ 浦江统战深化乡贤工作显成效

■ 德清九三学社“科学大讲堂”受欢迎

我省聚力打造服务业六大高地

据浙江日报 为加快建设现代服务业强省,省政府办公厅近日印发《推动浙江服务业高质量发展三十条措施》,提出打造全球新兴产业科创高地、全球现代物流发展高地、全球数字贸易高地、全国现代金融服务高地、全国高端商务服务高地、全国品质生活高地等六大高地,加快建设现代服务业强省。

围绕全球现代物流发展高地,我省将加快发展多式联运,持续推进物流减税降费、推动国际物流提质增效、做优做强航运服务业、拓展物流新场

景应用。

聚焦全球数字贸易高地,我省将实施重振电商发展优势、打造数字贸易高能级平台、推动自贸试验区创新提质。为持续保持跨境电商优势,我

省将高水平建设跨境电商综合试验区,开展“跨境电商+产业带”资源对接服务系列活动,完善“一站两仓”(独立站、前置仓、海外仓)公共服务平台体系等。

此外,我省还将统筹做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇文章”,打造全国现代金融服务高地;围绕打响“浙江服务”品牌,打造全国高端商务服务高地;满足人民群众美好生活需要,取消不合理消费限制,打造全国品质生活高地。

